

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

Бортмеханик профессию не меняет

Материал этот уже был сдан в набор, когда мы узнали, что Ю. М. Столбиков, приехав 12 мая из Кежмы, вдруг отказался работать в Имбе. Оказалось, что он все же еще не выработал льготную пенсию (не хагает налета часов), поэтому решил, что уходит на другую работу рано.

Опять Имбе не повезло, зря люди ждут нового главу. Неизвестно, когда теперь районы администрации смогут все-таки изъять землю для поселка. Мы решили опубликовать этот материал, чтобы все, в ком еще живут иллюзии, будучи работа в органах власти — мёд, кто людей на нее найти легко и просто, — расстались бы с ними. Мало желающих менять привычный уклад жизни, теряя в зарплате и быть при этом за все в ответе, не слышать в свой адрес доброго слова, а только упреки, обвинения, бесконечные подозрения.

Власти — это колоссальная ответственность, жизнь на виду у всех, придирчивая требовательность окружающих. Далеко не каждый человек готов пойти на это — не ради личной выгоды, в ради дела, людей.

Некоторые из назначенных глав районной администрации руководители местных органов власти уже собираются в отставку, а Имба до последнего времени все еще жила «без головы».

7 мая В. Е. Говорский и Л. А. Пестенко выехали в поселок, чтобы провести там сессию поселкового Совета, представить жителю кандидата на пост главы администрации — Ю. М. Столбикова. Пригласив меня поехать с ними, Людмила Александровна предупредила: «Сессии в Имбе всегда бурные, конфликтные, скоро выйдут на арену, и я, зная о затянутах конфликты в поселке, пригласила к трудному, долговому разговору. Но все оказалось иначе.

Сессия не состоялась. Пришли только три депутата. В актовом зале собралось те, кому небезразлична судьба поселка; кому в первую очередь придется взаимодействовать с администрацией — учителя, врачи, работники торговли. От лесхозхоза присутствовал гл. инженер тов. Менталь. Решили провести просто собрание жителей, узнать их мнение о подобранной районным Советом кандидатуре. В. Е. Говорский представил, охарактеризовал Ю. М. Столбикова — бортмеханика Ми-8 Кежемского авиапредприятия, в котором он должен заделывать ему любые вопросы. Вопросы сразу касались работу предприятия. Поселок очень уж у нас сложный. Наметки какие-то есть? Зарплатку устраиваете?»

— Думаю, что постепенно войду в курс дела. Надеюсь

на помощь депутатов, районной администрации (В. Е. Говорский уже пообещал выделит машину). Зарплатку устраиваете — у меня уже выработана льготная пенсия, — ответил Ю. М. Столбиков.

— Вы долго не могли определиться с руководителем внутри поселка, поэтому мы привезли вам его со стороны, Юрий Митрофанович — человек порядочный, трудолюбивый, добрый, из хорошей семьи. Надеюсь, вы сработаетесь, — высказал свое мнение Л. А. Пестенко.

— Возможно, что человек хороший. А окупается в нашу кашу и сбивает. Чтобы быть независимым, он должен получать очень хорошую зарплату, выше, чем в лесхозхозе, выше, чем в другой организации, и я бы хотела слышать мнение директора коммерческого предприятия «Федер» Г. Н. Самохина.

— Мы, кежмары, не против Столбикова. Давно посылку нужен хозяин. Все устали. Хочется, чтобы человек быстрее заработал. Я лично знаю его, он внушает доверие. Давайте остановимся на этой кандидатуре. А ты, Юрий Митрофанович, оставайся таким, каким мы тебя знаем — порядочным человеком, — поддела черту Н. А. Сорочкина, заведующая магазином.

В заключение разговора В. Е. Говорский сообщил присутствующим, что назначен Ю. М. Столбикова на пост главы администрации п. Имбикский будет подписано сегодня же, 7 мая.

После собрания глава администрации района пред-

ставил Ю. М. Столбикова директору лесхозхоза М. А. Юматову — ныне реальному хозяину поселка. Ведь от того, как сложатся взаимоотношения этих людей, во многом будет зависеть жизнь Имбы.

При разговоре руководителей я не присутствовала, потом попросила Михаила Андреевича поделиться его впечатлениями о месте и роли главы администрации поселка.

— До сих пор нам не велено. Новаченко, Ходаковский, теперь вот третий... Я бы очень хотел видеть на этом месте человека, который жил бы нуждами, бедами поселка, чтобы меньше разговаривал, а больше делал. Не згрелбал бы жар чужими руками; не только и задавал бы вопросы, но и решал их вместе с руководством лесхозхоза. Глава администрации должен быть умным, грамотным диспетчером. Он должен знать обо всем, что происходит в поселке, воровая приминает решения. Конечно, я бы хотел видеть главой своего, лесхозхозовского. Например, Ментяла. Но ослед очень маленький, а ему нужно кормить троих детей... В общем, покажем — увидим. Начнем вместе работать, станет ясно, что за человек назначен, — ответил мне Юматов.

«Возвращались мы из Имбы в хорошем настроении. Вопрос, находившийся в неподвижном состоянии почти полгода, был решен. Имба наконец-то обрела главу. Может быть, ей на этот раз повезет?»

Н. ЗОНОВА.

НА ПОВЕСТКЕ О ВЛАСТИ И «БОЛЬНЫХ» ВОПРОСАХ

дню востановительной сессии в Кежме стояло три вопроса. Депутаты должны были определиться окончательно по поводу решения от 6 февраля 1992 года «Об упразднении Кежемского сельского Совета народных депутатов» и в случае его отмены утвердить временное положение о новом Совете и провести выборы в него. В работе сессии принимали участие гл.инструктор краевого Совета А. Г. Клычнин и зам. председателя районного Совета Л. А. Костяночкин.

Первый вопрос не вызвал долгого обсуждения: депутаты большинством голосов отменили свое первоначальное решение.

Обособ внимание сессии привлек второй и третий вопросы повестки. Депутаты всесторонне обсудили предложенный проект временного положения о малом Совете и внесли в него ряд изменений и дополнений.

В малый Совет решено было избрать пять человек, хотя по нормам представительства их должно было быть три. По поводу должности председателя Совета в разрыве дискуссия. Давид Б. В. Шахов, В. И. Бороханов, В. П. Чунун высказались за разделение постов главы администрации и

председателя сельского Совета. Их аргументы: у Кежемского сельсовета Большая территория, здесь сложная ситуация, в одном человеку справиться трудно; глава администрации, совмещая две должности, становится практически не подотчетен никому. А. Г. Клычнин председатель собрания высказался за то, чтобы появлялся два руководителя одного ранга, между ними начинаются выяснения отношений. (Кежемский сельский Совет уже имел в этом печальный опыт). Его поддержали депутаты С. Ф. Давид, В. А. Сизых, считавшие, что работа идет общая и делить ее между двумя коллегами не надо. В результате голосования победу одержала первая точка зрения — должности решили не совмещать. А так как выплата заработной платы председателю сельского Совета отсутствует по причине отсутствия на это средства, депутаты решили, что будет работать на общественных началах. Из двух претендентов на этот пост большее количество голо-

совым набрал Б. К. Веркуша. В члены малого Совета, кроме него, вошли его заместитель — В. И. Лаврик, а также В. И. Надежкина, В. П. Лушников, Е. И. Орленко.

Затем разговор перекочевал на проблемы благоустройства Кежмы. Это, без сомнения, здесь сейчас самая актуальная тема. Необходимо решить вопросы с дорогами, которые разбиты, с проблемами проходимости транспортом; с выплатами за личный скот граждан; с установкой стобков для электроснабжения сельских населенных пунктов. Депутаты выразили возмущение по поводу неудовлетворительной работы радио (оно не работает у доброй половины жителей, хотя плата за него внесена) и не имея возможности решить этот вопрос с работниками ула связи, решили обратиться с запросом к сессии районного Совета.

На этом сессия завершила свою работу.

М. КАРМАНОВА.

с. Кежма.

О НАШЕЙ ЖИЗНИ

Уважаемая редакция, здравствуйте! Вам в номере «СП» за 21 апреля была выслана просьба к читателям: поделиться мнениями по материалу газеты за 21, 23, 25, 28, 30 апреля и 1 мая до 5 мая 1992 г. Но как это сделать сельчанам! Газету за 21 доставили в Кежму 24 за 23 — 27; за 25 и 28 доставили 29 апреля. Как вы сами видите, только за 28 пришла почти вовремя. А теперь возьмите во внимание когда придет и вам отсылка! Так что, дорогие мои, ваш ответ мне вышлите! А то иначе это можно было просчитать. Если, конечно, не рассчитывать только на городской читателя.

Меня, как жителя Кежмы, в первую очередь заинтересовал материал о нашей жизни. Ты вы дали информацию о том, что кежемские депутаты решили восстановить Совет. Но почему бы газете сразу не проинформировать о юриста и судей? Ведь депутаты играют избирательный, как в куклы. Хочу — буду депутатом, хоч — нет. А избиратели вроде не шик, их мнение до лампочки. А ведь оно уже было высказано неоднократно на встрече с председателем крайсовета В. Новиковым (к сожалению, об этом

была весьма скудная информация). И в этом мне видится позиция газеты, которая далека от партийной эгоцентричности.

На собраниях ветеранов, о котором написала М. Карманова, по предложению И. Лавриковой, были избраны представители (один человек от 10 жителей села) для участия в съезде по решению проблем в помощь главе администрации села. Ведь сход из 4000 жителей действительно не собрать. Об этом в статье ничего не сказано. Опять нужны юристы! А чем эти представители хуже, если они совместно с руководителями предприятий, советами общественных организаций будут участвовать во всех делах и достаточно решительно решать насущные вопросы людей?

Обращаясь поэтому к депутатам Кежемского сельсовета и депутату крайсовета К. С. Бахаревой, умоляю их укрепить свои взаимоотношения с юристами и судейской службой районной администрации, председателя жилищно-бытовой комиссии, а также прокуратуры района, которая самоустранялась от этого вопроса. Считаю, что замолчать по отношению на учет для получения жилья она обязана контролировать. В одно время бывший прокурор района Андреев сильно шумел в газете, а получившее так же, как и в статье «Много шума...» и многое. До каких пор будет нарушаться законность в районе, товарищи Говорский и Мизинко?

А вот за вопросы и предлагаемые выводы и решения, благодарю К. С. Бахареву в статье «Наша судьба в наших руках», которую дадут в рубрике «Мнения».

Статья М. Кармановой в ветеранах («Много шума...» и многое), «еще раз о проблемах ветеранов» в целом хорошие, принципиальные, но я бы по-прежнему расставил акценты. Ведь дело не в том, что Орленко не по очереди получил квартиру. Очередь как раз нарушена не была. Дело в другом. Имеет ли вообще право совет ветеранов устанавливать очередность постановки на учет для получения жилья она обязана контролировать. В одно время бывший прокурор района Андреев сильно шумел в газете, а получившее так же, как и в статье «Много шума...» и многое. До каких пор будет нарушаться законность в районе, товарищи Говорский и Мизинко?

С уважением Ю. ЛОБАНОВ.

с. Кежма.

Посускрителю. Гонорар прошу перечислить на счет редакции «СП».

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые читатели! Мы сожалеем, что этот номер вышел с опозданием на сутки. Это произошло (уже в который раз!) по причине отсутствия электроэнергии. Горел кооперативный магазин «Кубекистан», в результате были повреждены электролинии.

Но при содействии администрации района и оперативной помощи работников ПКРЭО и треста «Юдник-

горстрой» авария была устранена. Особая благодарность треста Михаилу Григорьевичу ШЕГОЛЕВУ, Валерию Николаевичу УСОВУ и водителю спецмашины Александру Васильевичу СИРЧЕНКО.

На сегодня вопрос снят, но проблема остается. И мы надеемся, что сопряженные организации помогут с ней справиться.

Коллектив редакции и типографии.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

ЖЕЛАЮЩИХ ПРИОБРЕСТИ МЕСЯЧНЫХ ЦЫПЛЯТ-НЕСУШЕК ПРОСИМ СРОЧНО ПОДАТЬ ЗАЯВКИ В ТОРГОВЫЙ ОТДЕЛ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА. СТОИМОСТЬ ОДНОГО ЦЫПЛЕНКА 17 РУБЛЕЙ.

НАКАНУНЕ СЕЗОНА ПОДСОЧКИ

Последние приготовления

Финансовое положение Боровского хмилесхоза незавидное — недавно попал на карточку в банке. Задолженность составила более миллиона рублей. Директор предприятия В. Ф. Юшко объясняет это тем, что до сих пор не поступила с завода оплата за живицу и еще — непомерные налоги. Так и сказало: «Налоги давят». Но несмотря ни на что, к сезону подсочки здесь успешно готовились, и в последней декаде мая вздмичники намерены приступить к нанесению подвояк.

Подготовлено 450 тыс. карр. Если все они будут в работе и с каждой будет не менее чем по килограмму сосновой смолы, то взятый коллективом хмилесхоза план будет выполнен. Я не оговариваюсь, действительно в этом году никто не называл ему количественный показатель, объем был определен самостоятельно. Но чтобы усилить его, сегодня предприятию требуется еще девять вздмичников.

Руководство предприятия делает ставку на кадровых рабочих, поэтому новичков мало. От услуг таких вздмичников, которые дают за сезон по тонне-полтоне, старается отказаться: какой смысл их держать? Непло-

хие кадры подобрались на мастерских участках «Бива» и «Кулигома». Поэтому основная надежда возлагается на эти коллективы.

В текущем году в хмилесхозе решили изменить систему оплаты труда основных категорий работников. Раньше в этом вопросе было много запутанного и непонятного для простого люда. Теперь все проще, в их старом понятии, как бы отметили, сделали три градации, регулирующие оплату. Новшество позволяет заинтересовать лесохимика давать продукцию больше и лучше качества.

По договору торговый отдел К-100 снабдил хмилесхоз продуктивом на уровне прошлого года. В свою очередь тагаринцы обязались поставить торговцу 300 кубометров пиломатериала и 500 килограммов ягод.

Полторы тысячи бочек под живицу завезено на дальние мастерские участки, и этого на первое время достаточно. После распутицы тара будет доставляться до требуемого количества.

На период бездорожья, примерно на полтора месяца, имеется и запас древе-

сины на пилораме. Когда дороги подсохнут, в лесосеке, расположенной в шести километрах от центральной усадьбы предприятия, начнутся летние заготовки, хотя раньше это здесь не практиковали.

Вот уже прошел месяц с тех пор, как была запущена вторая, новая пилорама Боровского хмилесхоза. Два с половиной месяца, до середины июня, она будет работать на нужды МП «Тагаринский леспромхоз», согласно договору, на взаимовыгодных условиях.

По-прежнему в нынешнем году рваный вопрос с доставкой живицы потребителю. Если раньше сырье возили на своей самоходке до Богучан, затем, на колесах, до железнодорожной станции, там грузили в вагоны (самоходка в это время возвращалась обратно порожней), то теперь транспортная схема стала значительно проще: живицу напрямую возитесь двумя автомобилями прямо на Решетинский канфиловый завод. Рейс туда и обратно занимает менее четырех суток. Пара машины доставляет сразу 60 бочек сосновой смолы, обратно везут 114 пустых бо-

чек. Выгода в том, что теперь не нужно несколько раз перегружать продукцию, реализация ее идет в несколько раз быстрее, нет порожних обратных рейсов и есть оборотная тара. Да и водители теперь заняты — скучать некогда. А самоходку руководство хмилесхоза обменяло на трактор, посчитав, что от него больше пользы.

Возможно, опытные экономисты, руководители предприятий в практической транспортной схеме — ведь по воде и железной дороге отправлять грузы дешевле. Да, это так, и пока доставка живицы по автодорогам хмилесхозу обходится дороже. Но дело в том, что заводу выгодно быстро и ритмично получать сырье, и потому он согласился даже пойти на то, чтобы компенсировать часть затрат по его перевозке. Что ж, как говорится, кто ищет — тот находит.

...Побывав на центральной складе предприятия, я увидел, что готовятся к отправке автомобилями последние полторы сотни бочек с живицей прошлого года (только около 50 бочек не смогли сюда доставить, и они по сей день находятся в сырмоловотских урочищах). Скоро их место займут другие — с продукцией уже нынешнего сезона. Пожелаем же лесохимикам удачи в их нелегком деле!

В. ЗЫКОВ.



На снимке: вздмичник Боровского хмилесхоза В. И. Мурзин готовит к отправке живицу. Фото В. РАТУЕВА.

Проблемы, проблемы

Верхне-Ангарский хмилесхоз заканчивает подготовку к сезону подсочки. Предприятие обеспечено бочкоотрой и техникой, подновляются и ремонтируются старые машины и механизмы. Петуход и рыночные отношения заставил пойти на сокращение работников, но это коснулось только управленческих структур. Рабочие же, занятых непосредственно на подсочке, здесь не хватает. Однако руководство хмилесхоза не теряет надежды набрать нужное количество до начала сезона.

Самая большая проблема предприятия — финансовая. При наличии денег на счете до сих пор не полностью выплачена заработная плата за февраль — нет денег в банке. План текущего года практически пока выполняется, но в ближайшее время хмилесхозу будет трудно оставаться рентабельным за счет одного только сбора живицы, не развивая другие производства. По мнению директора Верхне-Ангарского хмилесхоза Б. И. Курумина, предприятие идет по пути сужения, объем работ будет сокращаться, так как по району в целом наблюдается большая переподсочка.

Наш корр.



Временщики

О неудовлетворительном противопожарном состоянии объектов К-100 в пп. Проспичино и Н.-Проспичино сообщалось в «СП» за 24.03.92 г. в статье «Сжигать скоро будет нечего», где также говорилось и о том, что п. Проспичино оставлен без пожарной техники, и если руководство учреждения К-100/7 не примет мер по устранению отмеченных недостатков, могут быть плачевные последствия.

И это подтвердилось 1.05.92 г., когда от испыхнувших построек сгорели 2 дома и надворные постройки двух хозяев. Причину пожара и виновных лиц назовет следствие, но пожар можно было предупредить с меньшим ущербом, если бы

пожарные машины были в рабочем состоянии.

Когда в марте 1992 года из-за отсутствия пожарной техники была опечатана База Проспичинского городского отделения К-100, руководство учреждения К-100/7 вновь вернуло пожарную машину в п. Проспичино, и эксплуатация была разрешена. Но пожарная машина здесь находилась в рабочем состоянии недолго, а отремонтировать ее никто не стал.

И когда случился пожар в п. Проспичино, тушить его оказалось нечем: вновь под забором стояли две пожарные машины К-100/7, а трактор по-прежнему использовался на хозяйственные нуж-

ды, а емкость для воды стояла замороженной под забором. Да и на подсобном хозяйстве К-100/7 не подумали устранить хотя бы одно выявленное нарушение, просто удивительно, что хозяйство до сих пор еще не сгорело.

На направленное в адрес начальника К-100 представление о неудовлетворительном противопожарном состоянии отмеченных объектов здесь в течение 2-х месяцев не сочли нужным даже ответить (не говоря уже об устранении недостатков).

После такого отношения к сохранению государственной собственности от умищления огнем меня не убеждает в том, что учреждение К-100 на территории района находится не как временщик. Тот, кто думает жить долго на одном месте — не вредит сам себе. А подобная халатность сильно смахивает на вредительство.

В. САМОЯЛЕНКО,
зам. начальника ПСС-15 Кежемского района.



ИРИНУ ИВАНОВНУ БРЮХАНОВУ с шестидесятилетием!
Пусть лицо озарят улыбка,
Даже если седины, как снег.
Возраст — это, ей богу, ошкбак,
Если молод душой человек.

Гая, Валера, семья Лесковых.

От всего сердца поздравляем с юбилеем дорогого мужа, отца и дедушку Юрия Михайловича БРЮХАНОВА!
Здоровья, счастья, долгих лет,
И чтобы адрес юбилея Пришел бы к Вам и в сотню лет!

Непросто рассказать о человеке. Прожишем 60 лет на свете, Стремительность событий в нашем веке На всех делах его оставит след
И надо вспомнить, что отпугнулось На то, чем жизнь была полна, На все счастливые минуты, Шлем пожеланий добрых целый ливень. В подарок — самая красивая звезда. Примите наш поклон земной! И в этот день, и завтра, и всегда!

Поздравляем с юбилеем самую близкую, любимую и дорогую КАПОШУ!
Шлем пожеланий добрых целый ливень. В подарок — самая красивая звезда. Здоровой будь, счастливой и любимой

Жена, дочери, внук Иван.
Поздравляем с юбилеем Крутика Степана Михайловича!
От всей души желаем Вам, Чтоб Вы не знали горя, Никогда бы не болели, Долго-долго не старели, Чобы люди уважали, Чобы в гости приглашали, Чобы в жизни Вашей личной Было все всегда отличным!

Семья Шевелевых, Брюхановых, Кулякиных.
Коллектив народного суда.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кодинск Красноярского края телефоны: 2-28-98, 2-41-31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: обществено-политический, социально-экономический, информации и фотиллюстрации, писем. Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Тираж 5925. Заказ № 058. Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края. Ответственный редактор Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Метрантаж О. Карнаухова. Линотипист Г. Лелюдо. Печатник Ф. Гусев.